

КОММУНАР

Орган городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся гор. Ворошилова, Приморского края.

№ 82 (5.906) // Вторник, 24 апреля 1956 г. // Цена 15 коп.

ЛЕНИНИЗМ — ПОБЕДОНОСНОЕ ЗНАМЯ СОВРЕМЕННОЙ ЭПОХИ

Доклад тов. Д. Т. ШЕПИЛОВА на торжественном заседании в Москве, посвященном 86-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина

Товарищи! Сегодня народы Советского Союза и все прогрессивное человечество отмечают 86-ю годовщину со дня рождения гениального вождя и учителя рабочего класса и всех трудящихся, основателя Коммунистической партии, руководителя первого в мире социалистического государства — Владимира Ильича Ленина.

На земном шаре нет имени более близкого и родного сердцу простого человека, чем имя Ленина. Оно звучит на всех языках мира как символ освобождения людей труда от цепей капиталистического рабства, как предвестие новой, коммунистической эры.

Великие учителя и вожди рабочего класса — Маркс и Энгельс, выражая назревшие потребности прогрессивного развития общества, создали теорию научного коммунизма. Они доказали, что социалистический строй является закономерным результатом всего исторического развития и что рабочий класс призван совершить глубочайший революционный переворот в общественной жизни в интересах людей труда, в интересах всего человечества.

Ленинизм озаряет народам путь к миру и свободе

Товарищи! Самым строгим и объективным судьей, чей приговор решает судьбу любой политической партии, программы, теории, является всеобщее мнение. Ленинизм блестяще выдержал струю и всеострую проверку временем. Ленин учил, что современная эпоха — это эпоха закономерной смены капиталистическим социализмом, эпоха упадка и крушения отжившего капиталистического строя, эпоха становления и расцвета нового, социалистического общества.

Важнейшие факты свидетельствуют о том, что история развивается по тем объективным законам, которые открыты были марксистско-ленинской наукой. Сфера капитализма все более сужается. Главную черту нашей эпохи, указал XX съезд партии, составляет выход социализма за рамки одной страны и превращение его в мировую силу. Образовалась обширная социалистическая, так и коммунистическая, миролюби-

вительного мира путь к свободе, к социализму.

Всю титаническую силу своего ума и несгибаемой воли Ленин отдал делу Коммунистической партии — боевого авангарда рабочего класса. Он подготовил ее к великим революционным боям; он вел ее во главе восставшего народа на штурм капитализма; он был выразителем коллективного разума партии и направлял ее разностороннюю деятельность на превращение в жизнь программы научного коммунизма. Ленин и партия — неразрывны.

Более полувека назад, когда закладывались основы пролетарской партии нового типа, капитализм безраздельно господствовал на земле, а Россия представляла собой отсталую страну, тюрьму народов. На основе преобладающих идей марксистско-ленинизма в судьбах человечества произошел коренной поворот. Наша страна теперь — это свободное и могучее социалистическое многонациональное государство. Социалистическая система стала господствующей на огромных пространствах земного шара: от Северного ледовитого океана до Пампа, от Балтийского рубежа и Адриатики до Курильских островов и Южно-Китайского моря. Этот поворот в исторических судьбах человечества неразрывно связан с победоносным шествием марксистско-ленинизма.

На всем протяжении своего героического пути наша партия хранит как зеницу ока чистоту марксистско-ленинского учения. Верность ленинизму партия связывает высшим законом своей жизни и деятельности. Она ярво продемонстрировала это на своем XX съезде, исторические решения которого пронизаны духом

Ленинизм озаряет народам путь к миру и свободе

творческого марксистско-ленинизма.

Товарищи! Опыт мирового развития на протяжении XX века служит неопровержимым свидетельством того, что наша бурная и стремительная эпоха обрела в ленинизме свою высшую мудрость, свое победоносное знамя. Идея социализма овладевает сознанием все новых сотен и сотен миллионов людей, и нет в мире другой идеологии, которая могла бы противостоять им. Это подтверждено историей, это признают не только сторонники теории научного коммунизма. В недавно вышедшей книге «Мировые проблемы современности» один из лидеров англиканской церкви архиепископ Поркесий С. Гарбетт писал: «Коммунизм привлекает как бездельков, так и интеллигенцию. Его четкая, логически выдержанная система завоевала на свою сторону некоторых выдающихся ученых. Многим он указывает единственно возможное решение насущных мировых проблем».

Да, коммунизм указывает единственно возможное решение насущных мировых проблем. В этом его сила, в этом источник одержанных им побед, в этом залог его грядущего полного торжества. И как бы ни позырились защитники эксплуататорского строя, противники свободы и счастья человечества, им не удастся остановить победное шествие идей коммунизма, как не удалось марксистам средневековья остановить распространение прогрессивных идей Возрождения, как не удалось защитникам отжившего феодализма преградить путь великой Французской революции.

Ленинизм — это мир, это — свобода и независимость народов, это — счастье и благоденствие людей.

В крупнейшей стране Азии под великим знаменем марксистско-ленинизма, во главе со своей славной и испытанной Коммунистической партией строит социализм героический китайский народ. (Аплодисменты).

Историческое восхождение и развитие капитализма сопровождалось созданием колониальной системы, которая держала в рабстве и угнетении большинство населения земного шара. Историческое восхождение и развитие социализма сопровождается распадом колониальной системы.

Ленинизм озаряет народам путь к миру и свободе

В последние годы своей жизни Ленин неустанно обращал свой взор к колониальному Востоку. Он учил, что не только Азия, весь Восток заинтересован в торжестве социализма и Европе, но и европейский социализм в свою очередь заинтересован в успехе национально-освободительной борьбы народов колониальных и зависимых стран. «От вовлечения в политическую жизнь трудящихся масс Востока, — писал Ленин в одном из неопубликованных писем в конце 1921 года, — зависит теперь в

крупной степени судьба всей западной цивилизации». «Большинство народов Юго-Восточной Азии и, прежде всего, великий индийский народ, а также народы Бирмы, Индонезии, Пейлона уже освободились от ига колониализма. По этому же пути пошли и народы Среднего и Ближнего Востока, Африки, где такие государства, как Сирия, Ливан, Египет, Эфиопия, Ливия, Либерия, Судан и другие, уже обрели свою независимость». В последнее время увенчались значительными успехами национально-освободительная борьба народов Марокко и Туниса. Распад колониальной системы носит всеобъемлющий характер. Как указал XX съезд партии, в порядке дня стоит вопрос о полной ликвидации позорной колониальной системы.

Только догматики и схоластики могут считать, будто социализм придет на смену капитализму в результате, так сказать, «чистой» социальной революции. Ленин высмеивал таких догматиков и схоластов. «Кто ждет «чистой» социальной революции, — писал он, — тот никогда ее не дожидается. Тот революционер на словах, не понимающий действительной революции». (Соч., т. 32, стр. 340). Формы перехода от капитализма к социализму различны и многообразны. Теперь уже не только теоретически, но и практически доказано, что борьба против колониализма, против империалистического угнетения является той широкой основой, на которой могут сойтись и сходятся различные по типу, форме, по ближайшим социальным целям народные движения. Многообразная борьба одних народов за победу социализма органически сочетается с многообразной борьбой других народов за торжество дела национальной свободы и независимости.

Большинство населения земного шара смыкает свои ряды для осуществления лучших надежд и чаяний народных масс. На этом фоне жалкими и бездарными выглядят измышления апологетов капитализма, которые приписывают ленинизму какие-то заговорнические устремления, идеи «экспорта революции» и иной вздор. Там, где за свои идеалы выступают народы, там вопросы о целях, путях и формах борьбы решаются исключительно суверенной волей самих народных масс.

Существуют ли, однако, в мире силы, которые устраивают заговоры против народных масс, стремятся навязывать другим странам свою волю, систематически вмешиваются в чужие дела? Да, существуют. Это империалистические круги и, прежде всего, реакционные силы Соединенных Штатов Америки. Они учиняют заговоры, например, для подавления народа Гватемалы, они проводят политику диктата в других странах Западного полушария, всюду ориентируются на измену и отщепенцев народа, создают диверсионные центры и организации, орудуящие против

законных правительств, отравляют международную атмосферу. И это вполне понятно, ибо за заговорами и антинародными пактами скрывается чудовищный механизм империалистического угнетения слабозажитых стран, обеспечивающий монополиям превращение пота и крови народных масс в золотые слитки, в баснословные барыши. По данным, приведенным в американском журнале «Сэрвей оф каррент бизнес», вывоз капитала из США в страны Латинской Америки с 1951 по 1954 год составил 662 миллиона долларов, доходы же американских монополий от вложений капитала в этих странах за тот же период составили 3 миллиарда 276 миллионов долларов. Такова природа экспорта капитала, справедливо названного Лениным «паразитизмом в квадрате».

Империалистические круги недовольны ходом мировых событий и хотели бы его изменить. Но никому не дано навязать объективным законам истории свой диктат. Эти законы не бояться окриков и угроз, они не продаются за доллары. Законы поступательного общественного развития неодолимы.

Империализм чреват войнами, — говорил Ленин. Два мировых кровопролития показали, что Ленин был абсолютно прав. Чем ближе капитализм подходит к своей последней черте, тем все более антинародной становится его политика. Ленин разоблачал лицемерие тех, кто, создавая военные блоки, драпирует их розовыми миротворческими одеяниями. Проводимый ныне империалистическими кругами курс на опьянение земного шара военными базами, созданные ими военные блоки типа НАТО, СЕАТО, Багдадского пакта характеризуются, прежде всего, их антинародной, агрессивной направленностью.

Не подлежит сомнению, что, если бы это зависело только от капитализма, человечество снова было бы ввергнуто в мировую войну. Но дело в том, что на мировой арене, наряду со старыми закономерностями империализма, появились и действуют новые, антиимпериалистические закономерности. Они порождены мировой социалистической системой, распадом колониальной системы империализма, великим подъемом массовых, народных движений. Соотношение между силами войны и силами мира, между силами империалистической агрессии и силами, противостоящими ей, изменилось в корне в пользу дела мира и демократии. Именно это и определило собой новую мировую ситуацию. Исходя из нее, XX съезд партии пришел к выводу, что в современных условиях нет фатальной неизбежности войн.

Выдвинутые на XX съезде партии положения о мирном сосуществовании двух систем, о возможности предотвращения войн в современную эпоху, о формах перехода различных стран к социализму составляют большую и важную веху в жизни всего человечества. Они вызвали (Продолжение на 2-й стр.)

Продолжение доклада тов. Д. Т. ШЕПИЛОВА

(Начало на 1-й стр.)

ли небывалый, подлинно всемирный резонанс. Они затрагивают такие глубокие и такие жизненные интересы народных масс, что буржуазным политикам уже приходится и придется впредь серьезно с ними считаться. Исторический XX съезд поднимает на еще более высокий уровень всю нашу борьбу за разрядку международной напряженности, против прощук агрессивных кругов, за радикальное сокращение вооружений, за запрещение атомного оружия.

Теперь, в свете решений съезда, особенно ясно ощущается глубокий кризис политики западных держав и в первую очередь Соединенных Штатов Америки. Пожалуй, за весь послевоенный период на Западе не было столь откровенной как сейчас «самокритики», столь громких признаний, что для великих капиталистических держав пришло время пересмотреть и изменить свою внешнюю политику. «Уже давно следовало, — писала недавно газета «Нью-Йорк таймс», — произвести коренную переоценку американской политики. Кризис, с которым сталкиваются Соединенные Штаты, состоит в том, что Советский Союз уже, повидимому, добился значительного успеха в важнейших районах мира, используя свою новую политику, и что в перспективе — дальнейшие успехи русских».

Не случайно, что в центре этой «самокритики» стоит осуждение системы Северо-атлантического блока, как основного рычага политики «с позиции силы» и раскола мира на антагонистические группировки. Нельзя в этой связи не признать известного значения последних выступлений руководящих деятелей французского правительства.

Маркс и Энгельс писали: «Натравливать народы друг на друга, использовать один народ для угнетения другого и таким образом обеспечивать дальнейшее существование абсолютной деспотической власти, — вот в чем сводилось искусство и деятельность всех существовавших до-

седе правителей и их дипломатов» (К. Маркс и Ф. Энгельс, Соч., т. VI, стр. 237). В основе Северо-атлантического блока и таких пактов, как СЕАТО, Багдадский пакт, лежит именно подобное искусство и подобная деятельность правителей и дипломатов. Между тем, сейчас требуется другое искусство и другая деятельность. Настало время похоронить пресловутую политику «с позиции силы» со всеми ее военными, идеологическими и материальными проявлениями.

Ленинским предложением как основу международных отношений принцип мирного сосуществования государств, независимо от их социальных различий. Наша партия сделала этот благородный принцип краеугольным камнем внешней политики первого в мире социалистического государства. «Мы имеем сейчас власть», говорил Ленин, — власть Советов. Эта власть, выдвигая сам народ, ставит на благодатную почву великое дело мира всех народов». (Соч., т. 26, стр. 472).

На земном шаре нет ни одного государства, ни одного народа, с которыми бы наша славная и могучая социалистическая Родина не стремилась поддерживать прочные мирные отношения на основе полного равенства и взаимности. Выражением этой миролюбивой советской политики является поэзия товарищей Н. А. Бугаянина и Н. С. Хрущева в Англию — страну Шекспира, страну Ньютона, Дарвина. В годы суровых военных испытаний славные английские воины, моряки и летчики сражались вместе с нашей доблестной Армией против общего врага — фашистского агрессора. Советский народ от всего сердца желает, чтобы нынешняя миссия в Англию, миссия доброй воли, мира и дружбы нашими общими взаимными усилиями завершилась успешно и советско-английские отношения развивались на дружественной основе в интересах мира во всем мире. (Аплодисменты).

Товарищи! Ленинизм в обла-

сти внешней политики привел к созданию нового типа международных отношений. Это находит свое выражение в замечательном братстве и дружбе всех социалистических государств. Это находит свое выражение в великой солидарности народов, строящих социализм, с народами, ведущими борьбу против системы колониализма.

Охваченные освободительным движением, народы Востока отвергают те «дары давайцев», которыми прельщали их империалистические монополии, пытающиеся под флагом «помощи» закрепить и модернизировать систему колониального рабства. Поэтому естественно, что страны Востока ищут сближения со странами социализма, в которых отсутствуют национальный гнет, деление на «низшие» и «высшие» расы, отношения господства — подчинения между народами.

Еще в 1916 году Ленин писал: «Мы все усилием приложим, чтобы с монголами, персами, индийцами, египтянами сблизиться и слиться, мы считаем своим долгом и своим интересом сделать это, ибо иначе социализм в Европе будет непрочен. Мы постараемся оказать этим отсталым и угнетенным, более чем мы, народам «бескорыстную культурную помощь», по прекрасному выражению польских социал-демократов, т. е. помочь им перейти к употреблению машин, к облегчению труда, к демократии, к социализму» (Соч., т. 23, стр. 55).

Ленинская идея мирного сосуществования — глубоко народная идея. Она противопоставит империалистическому курсу тех, кто стремится к срыву мира, к новой войне. Вот почему принцип мирного сосуществования государств стал знаменем укрепления мира и международной безопасности. Вот почему он пользуется признанием и поддержкой подавляющего большинства человечества. И мы твердо уверены, что, несмотря на любые противодействия, он может и должен привести к торжеству дела мира во всем мире.

всесторонне развитые промышленные центры. На сибирской земле появились десятки новых городов. Создан огромный промышленный район Кузбасс — вторая угольная база страны с крупнейшими заводами металлургии, химии, машиностроения. Реконструирована Транссибирская магистраль, проложена Южно-Сибирская железная дорога. На могучих реках Сибири сооружаются сверхмощные гидростанции типа Братской на Ангаре и Красноярской на Енисее, равных которым не знает мир. XX съезд партии выдвинул величественную задачу — в течение 10—15 лет создать в Сибири третью металлургическую базу страны, новые крупнейшие центры машиностроения, химической, угольной промышленности.

«Древний селой Урал», как называл его Ленин, давно сбросил с себя обличье патриархальщины и превратился в гигантский промышленный арсенал нашей страны. В шестой пятилетке здесь будет завершено строительство Орско-Халиловского металлургического и Чокчанарского горнообогатительного комбинатов, сооружаются мощные электростанции, вступают в строй новые богатейшие месторождения нефти в Башкирии.

Вместе с новыми экономическими районами развиваются наши старейшие промышленные и научно-технические центры — Москва, Ленинград, Киев, Горький, Харьков и другие, где создаются и осваиваются самые сложные и самые совершенные машины и приборы, новейшая техника, которая затем внедряется в производство во всех республиках Советского Союза.

Дореволюционная Россия была оборудована современными орудиями производства вчетверо хуже Германии, вдесятеро хуже Америки. Все это отошло в далекое прошлое. По абсолютным размерам промышленного производства Советский Союз уже намного опередил все наиболее развитые капиталистические страны Европы и располагает теперь самой мощной в Европе, разносторонне развитой тяжелой промышленностью. В 1955 году Советский Союз выплавил больше стали и выработал больше электроэнергии, чем Англия и Западная Германия вместе взятые. Производственного оборудования страна Советов выпускает намного больше, чем Англия, Западная Германия и Франция.

Все это наполняет сердце каждого советского человека чувством беспредельной радости и гордости за свою страну, за свой великий народ, за свою героическую партию коммунистов.

Следуя указаниям Ленина, партия будет и впредь развивать наиболее быстрыми темпами **тяжелую промышленность**, в первую очередь машиностроение и энергетику, от которых зависит весь процесс расширенного социалистического воспроизводства. В шестой пятилетке при общем росте промышленной продукции на 65 процентов машиностроение и металлообработка увеличатся на 80 процентов, а производство электроэнергии на 88 процентов.

На базе мощного подъема социалистического производства неуклонно растут материальные благосостояние и культурный уровень населения. Национальный доход СССР увеличился в 1955 году по сравнению с 1913 годом в 17 раз, а в 1960 году он превысит дореволюционный уровень в 27 раз. Среднегодовой прирост национального дохода за период с 1945 по 1955 год составил в СССР 12,8 процента, в США —

1,7 процента. Государственные расходы на пособия, пенсии, бесплатную медицинскую помощь, социальное образование и другие социально-культурные нужды составили в пятой пятилетке 689 миллиардов рублей, а в шестой пятилетке они достигнут примерно 970 миллиардов рублей.

Страна, 60 процентов населения которой еще в 1920 году было неграмотным, осуществила всеобщее семилетнее обучение, а в нынешнем пятилетии будет осуществлено в основном всеобщее среднее десятилетнее образование. Благодаря коренному улучшению материального положения трудящихся в условиях советского здравоохранения, средняя продолжительность жизни населения СССР примерно в два раза превышает среднюю продолжительность жизни в дореволюционной России.

Советская страна, полная творческих сил, неукротимо движется вперед. По Ленину и партии учат нас не обольщаться достигнутым, сосредоточивать внимание на нерешенных задачах, искоренять настроения чужбинного самодовольства и бабьего года, от которых, к сожалению, не свободна часть наших кадров. «Поменьше... иттиализмента и бюрократического самодовольствия», — писал Ленин, — побольше изучения того, что наш практический опыт, в центре на местах, дает, и того, что у нас уже дала». (Соч., т. 32, стр. 122).

Перед советским народом стоят гигантские задачи создания мощной, всесторонне развитой **материально-производственной базы коммунизма**, которая позволит насытить общество в изобилии всеми видами материальных благ. Догнать и перегнать наиболее развитые капиталистические страны по производству продукции на душу населения — эту задачу поставила перед советским народом великий Ленин у самой колыбели социалистической революции. XX съезд Коммунистической партии обозначил реальную возможность решения этой задачи в исторически кратчайшие сроки.

Есть ли у нас все необходимое для того, чтобы успешно выдержать эту задачу в исторически обозримый период? Да, есть.

Во-первых, у нас есть Советская власть, в условиях которой рабочие, крестьяне, интеллигенция являются не только производителями, но и распорядителями всех богатств, работают на себя, на благо всего общества, социалистической строй с ее общественной собственностью и средствами производства, планомерным ведением всего хозяйства и социалистическими принципами распределения по труду не знает кризисов и депрессий, анархичного производства и паразитического потребления. У нас есть ведущая сила советского общества — Коммунистическая партия, вооруженная великими учениями марксизма-ленинизма.

Во-вторых, наша страна располагает несметными природными богатствами. Советский Союз занимает первое место в мире по разведанным запасам железных и марганцевых руд, меди, свинца, цинка, вольфрама, па, бокситов, никеля, фосфатов, нефти, калийных солей, фосфорного сырья, торфа, до гидротермальных и лесным ресурсам. По разведанным запасам угля в СССР занимает второе место в мире. Открыты и разведаны новые ресурсы месторождений природных газов, большие запасы металлов, атомного сырья и других полезных ископаемых. Огромный фонд сельскохозяйственных зе-

Мощный подъем социалистической экономики и культуры — живое воплощение ленинских заветов

Товарищи! Еще в первые месяцы после победы Октябрьской революции, в тяжелейших условиях вражеской интервенции и разрухи Ленин призывал советских людей, одевшись в рабочую одежду и не боясь испачкать ее, самоотверженно трудиться для того, чтобы воздвигнуть светлое здание социалистического общества. Вооруженная марксистской революционной теорией, партия коммунистов раздвинула пелену на исторических движениях прошлого энергию миллионов людей для претворения в жизнь ленинского плана социалистического преобразования нашей страны.

В своей знаменитой работе «О продовольственном налоге» Владимир Ильич в 1921 году писал:

«Посмотрите на карту РСФСР. К северу от Вологды, к юго-востоку от Ростова-на-Дону и от Саратова, к югу от Оренбурга и от Омска, к северу от Томска идут необъятнейшие пространства, на которых уместились бы десятки громадных культурных государств. И на всех этих пространствах царит патриархальщина, полудикость и самая настоящая дикость». (Соч., т. 32, стр. 328).

Вгляните на карту Советского Союза теперь.

К северу от Вологды выросли новые города и промышленные центры — Кировск (Хибингорск) — самый крупный в мире центр добычи апатитов, Мончегорск с его мощным медно-никелевым комбинатом, Колдопога и Сегезь — центры целлюлозной промышленности, здесь воздвигнуты Нижне-Сверская, Верхне-Сверская, Туломская, Никские, Вукосинские, Ондская и другие гидростанции, здесь пролегла голубая нить Беломорско-Балтийского канала, сквозь тайгу и тундру проложены железнодорожные магистрали. В шестой пятилетке в Вологодской области завершается строительство крупного Череповецкого металлургического завода.

Посмотрите на карту к юго-востоку от Ростова-на-Дону и от Саратова. Чудодейственной волей советских людей здесь созданы мощные центры машиностроения, нефтяной, пищевой и других отраслей промышленности, расцвели экономика и культура социалистических суверенных республик — Азербайджана, Грузии, Армении. Обширные просторы этого экономического района покрываются густой сетью новых энергетических центров: Мингечаурская гидростанция в Азербайджане, Крамская, Рионская в Грузии, Бакасская, Гизельдон-

ская на Северном Кавказе. На Нижней Волге наращивает свою индустриальную мощь героический Сталинград, сооружен величественный Волго-Донской канал. Строится Сталинградская гидростанция почти вчетверо превосходит по мощности Днепрогэс.

Б югу от Оренбурга и от Омска раскинулся советский Казахстан. Из отсталой колониальной окраины царской России он превратился в мощную индустриальную республику с крупным высокomeханизированным сельским хозяйством. Здесь родились гиганты черной и цветной металлургии — Балхаш, Джезказган, Каракапай, Темір-Тау, Чимкент, Усть-Каменогорск, новые центры нефтяной, химической, пищевой промышленности. В шестой пятилетке вступает в строй Карагандинский металлургический завод, алюминиевый, ферросплавный и комбайновый заводы в Павлодаре, завод прокатного оборудования в Петропавловске, оплодотворяется десятилетию миллионов гектаров веками дремавших земель.

Безвозвратно ушла в прошлое дикость дореволюционной Сибири. Старые русские города — Омск, Новосибирск, Томск, Красноярск, Иркутск превратились во

Продолжение доклада тов. Д. Т. ШЕШИЛОВА

Эти богатства способны удовлетворить все наши настоящие и будущие потребности. Это значит, что каждая 9-я часть населения будет жить в деревне, сколько в деревне выпускалось в СССР в 1955 году. В шестой пятилетке промышленная база Советской страны в огромной мере расширится, будут построены 6.000 крупных промышленных предприятий. Создается единая энергетическая система — создание грандиозной системы электростанций всего Советского Союза.

В четвертых, наша страна располагает драгоценным запасом человеческих сил, способных создавать современную технику производства и двигать ее вперед. Многие и многие миллионы квалифицированных рабочих и специалистов, инженерно-технических работников, агрономов и других специалистов впитали в себя огромный опыт развития современного крупного производства. От Днепропетровска к строительству Волжских станций, от Волжских станций к созданию Братской и Камской гигантов — этот путь как бы символизирует рост кадров в нашей стране.

В пятых, всеполюсность преимуществ социалистической системы хозяйства перед капиталистической. Это наглядно подтверждается сравнением темпов экономического развития СССР и капиталистических стран. За период с 1913 по 1955 год вся промышленная продукция на душу населения возросла в СССР в 19,4 раза, в США — в 2,3 раза, в Англии — в 1,6 раза, во Франции — в 1,8 раза. Стали мы вытесняем на душу населения больше, чем в 1913 году, в 7,5 раза, в Соединенные Штаты Америки — в 2,3 раза, Англию — в 2,3 раза, Францию — в 1,7 раза, Западную Германию — в 1,9 раза. Добыча угля (в пересчете на каменный) на душу населения в СССР увеличилась за этот же период в 8,3 раза, в то время как в США она сократилась в 2 раза, в Англии — на 30 проц., а во Франции возросла всего в 1,2 раза, в Западной Германии — в 1,1 раза. Советский Союз выработал на душу населения в 1955 году электроэнергии в 61,5 раза больше, чем в 1913 году, а США — в 14,5 раза, Англия — в 17,5 раза. Промышленное производство предметов потребления на душу населения в СССР увеличилось за период с 1913 по 1955 год в 7,6 раза, а в США — всего в 1,6 раза.

Таковы факты. На этих фактах зиждется наша глубокая и научно обоснованная уверенность в том, что основную экономическую задачу СССР мы можем решить — и обязательно решим — в исторически кратчайшие сроки. (Аплодисменты). Мы и предлагаем защитам пятилетнего мюру: давайте предадим нашему мюру, давайте торговаться, давайте проверим преимущества той и другой общественной систем на почве мирного труда, на почве экономического соревнования. (Аплодисменты).

Третье политико за рубежом — это преимущества — на стороне социалистической системы, и они будут тревогу в связи с высокими темпами нашего экономического развития.

Так, американский журнал «Опайтэд Стейтс Ньюс энд Уорлд Репорт» в статье «Почему Россия предвидит победу без войны» писал 16 марта с. г.: «За 10 послевоенных лет Россия ликвидировала разрушения, причиненные войной, и поставила новые производственные рекорды в основных отраслях промышленности. В течение предстоящих пяти лет планы России предусматривают расширение промышленности в значительно больших масштабах, чем это намечается в США за эти же пять лет... Если цели, предусматриваемые планами, будут выполнены, Россия за пять лет поставит под угрозу первенство США в области выплавки стали, добычи нефти, производства цемента и других промышленных изделий и обогнит США по добыче угля».

Да, будущее за коммунизмом. Но победа в экономическом соревновании не придет сама, ее нужно завоевать. Наука и техника в наш век движутся семимильными шагами. Необходимо решительно бороться против всяческого консерватизма, быстрее осваивать новейшие достижения советской и зарубежной науки и техники. Только в этом случае мы можем использовать все преимущества нашего строя.

Нечего греха таить, у нас еще немало отсталых участков и бюрократической заскорузлости, много того, что Ленин называл «слабыми коммунистическими звеньями», «комвраньем». Вот почему так злободневно звучат сегодня простые, но полные глубокого смысла ленинские слова: «Не мудруйть лукаво, не валяй коммунизмом, не прикрывай великими словами халатности, безделья, обломовщины, отсталости» (Соч., изд. 3, т. 27, стр. 36).

У нас еще немало фактов беспхозяйственности и расточительности, легкого отношения к народному добру, нетерпимого равнодушия к использованию колоссальных резервов производства. В пятой пятилетке, например, было намечено снизить стоимость строительных и монтажных работ на 17 миллиардов рублей. Это задание оказалось не только невыполненным, но были допущены даже убытки на 9 миллиардов рублей, в результате чего стоимость строительства за пятилетие оказалась на 26 миллиардов рублей дороже, чем установлено заданием. На эти средства можно было бы построить еще не менее 700 тысяч благоустроенных квартир.

На заседании пленума Моссовета Ленин указывал, что на хозяйственной работе нужно извечное «скопидомство» (конечное в государственном смысле этого слова) и что «скопидомничать» мы еще не научились. Во всей силе остаются сейчас справедливые ленинские требования о методах хозяйственной работы: «Веди аккуратно и добросовестно счет денег, хозяйничай экономно, не лодырничай, не воруй, соблюдай строжайшую дисциплину в труде...» (Соч., т. 27, стр. 215).

Центральный Комитет партии и Советское правительство осуществляют и осуществляют ряд мероприятий по расширению прав директоров предприятий, по искоренению бюрократических методов руководства хозяйством и по дальнейшему вовлечению рабочих в дело управления производством, по развязыванию творческой инициативы мест, что должно обеспечить дальнейший рост производительности общественного труда и улучшение использования материальных ресурсов. В

пятой пятилетке 2/3 всего прироста промышленной продукции были получены за счет повышения производительности труда на основе механизации и улучшения организации труда. В шестой пятилетке за этот счет должно быть получено свыше 1/3 прироста промышленной продукции. Вот почему решитель-

ное проведение принципа материальной заинтересованности колхозов и колхозников в результатах своего труда. Коммунистическая партия и Советское государство в последние годы вскрыли имевшиеся нарушения в этой области, разработали и твердо осуществляют мероприятия, восстанавливающие и развивающие ленинские принципы социалистического хозяйствования, обеспечивающие правильные экономические взаимоотношения с колхозным крестьянством. Проведено повышение заготовительных и закупочных цен на ряд продуктов сельского хозяйства; снижен размер обязательных поставок по зерну; упорядочено взаимные натуроплаты за работы МТС; снижен размер сельскохозяйственного налога с колхозников; устранена чрезмерная централизация планирования колхозного производства; убраны рогатки, тормозившие инициативу и самостоятельность колхозников — полных хозяев своего коллективного производства. Эти мероприятия привели к дальнейшему укреплению нерушимого союза рабочего класса и колхозного крестьянства — олицета могущества социалистического государства.

Мы располагаем теперь и могучей техникой и первоклассными кадрами для того, чтобы в самые короткие сроки решить проблему насыщения нашей страны в достатке продуктами и сельскохозяйственным сырьем. Возможность здесь широчайшая. К примеру достаточно сказать, что если колхозы добьются такого прироста урожаев, который был достигнут в 1955 году в Воронежской, Кубской, Белгородской, Рязанской областях РСФСР и в некоторых областях Украинской ССР, то задание шестой пятилетки по производству молока может быть выполнено в первые два года. Если по шестому пятилетнему плану производство мяса колхозами и совхозами всей страны должно возрасти в 2,3 раза в 1960 году, то колхозы и совхозы Украинской ССР обязаны удвоить производство мяса и в том числе утроить производство свинины уже в 1956 году.

Товарищи! XX съезд партии выдвинул широкую программу работ по дальнейшему повышению жизненного уровня народа. Речь идет о значительном увеличении производства предметов потребления, о том, чтобы настойчиво двигать вперед легкую и пищевую промышленность широко используя богатейшие местные ресурсы, которые часто лежат под спудом. Речь идет о расширении товароборота и жилищного строительства, сети общественного питания, детских учреждений, о сокращении рабочего дня, повышении заработной платы низкооплачиваемых работников, о коренном улучшении пенсионного дела, улучшении положения женщин на производстве и в быту и целом ряде других крупных мероприятий.

Для успешного решения этих больших и сложных задач необходимо устранить всякого рода бюрократические извращения и волокиту в нашем аппарате, повысить материальную заинтересованность рабочих, колхозников, инженеров, агрономов в

лучшем использовании производственных ресурсов, шире привлекать рабочих и колхозников к непосредственному управлению производством. Партия требует, чтобы наши партийные, комсомольские, советские, хозяйственные, профсоюзные руководители — большие и малые — работали действительно по-ленински. Они «должны жить в гуще рабочей жизни, — писал Ильич, — знать ее вдоль и поперек, уметь безошибочно определить по любому вопросу, в любой момент настроение массы, ее действительные стремления, потребности, мысли... Уметь завоевать себе безграничное доверие массы товарищеским отношением к ней, безотказным удовлетворением ее нужд» (Соч., т. 33, стр. 166—167).

Товарищи! Марксизм как наука о законах развития общества, о строителстве социализма и коммунизма возник в борьбе с идеалистическими взглядами на историю общества, как история великих людей, героев, полководцев. Ленин подверг уничтожающей критике народническую субъективистскую теорию «героев и толпы». Исторический материализм рассматривает историю общества как строго закономерный процесс, а главной силой, творящей историю, считает народ, трудящиеся массы, создающие все материальные блага и культурные ценности.

Октябрьская революция, Советская власть подняли народ до вершин исторического творчества, обеспечили невиданный расцвет активности и инициативы масс во всех областях жизни. «...Социализм живой, творческий, есть создание самих народных масс, — говорил Ленин. (Соч., т. 26, стр. 255).

Вот почему партия за последние годы и особенно на своем XX съезде решительно выступила против чуждого марксизму культивирования личности, противоречит в корне нашему мировоззрению, нашей социалистической идеологии, природе нашего общественно-политического строя. Культ личности умаляет роль партии и народных масс, отрицает роль коллективного руководства в партии, приглушает и ограничивает критику и самобичитку, парализует активность, инициативу партийных организаций, трудящихся масс. Он привел к грубым нарушениям партийной демократии и революционной законности. Вот почему наша партия столь резко и решительно поставила задачу — ликвидировать до конца все последствия, которые связаны были с чуждым марксизмом духом культа личности, культа И. В. Сталина, полностью восстановить ленинские нормы и принципы партийной и государственной жизни. (Аплодисменты). При этом необходимо отметить, что И. В. Сталин, будучи одним из виднейших деятелей коммунистического движения, сыграл выдающуюся роль при отстаивании партийной ленинского идейного наследия и внес крупный вклад в дело строительства социализма в нашей стране.

(Окончание на 4-й стр.)

Служение народу, верность ленинизму — основа всех побед Коммунистической партии

Товарищи! Созданное революционным творчеством масс Советское государство является по своей природе социалистическим государством, высшей формой демократизма, воплощением полного народовластия. Впервые в истории утвердился общественный строй, целью которого является благо народа, счастье человека.

Развиваемая с такой заботливостью тяжелая индустрия была и остается основой основ всей социалистической экономики, источником богатства и могущества нашей Родины. Вместе с тем развитие тяжелой индустрии порождает общеегосударственным интересам и интересам человека — члена социалистического общества. Ленин характеризовал социализм, как основанную на общественной собственности планомерную организацию производства для обеспечения благосостояния и всестороннего развития всех членов общества. «Только социализм, — указывал Ленин, — даст возможность широко распространить и настоящим образом подчинить общественное производство и распределение продуктов по научным соображениям, относительно того, как сделать жизнь всех трудящихся наиболее легкой, доставляющей им возможность благосостояния. Только социализм может осуществить это» (Соч., т. 27, стр. 375). В этих положениях Ленина и раскрыта сущность основного экономического закона социализма, которым Коммунистическая партия руководствуется в своей политике.

Мы по праву считаем величайшим завоеванием социализма неутолимый рост благосостояния трудящихся. Тем не менее, в этой области еще много нерешенных задач, ибо материальные и культурные потребности народа растут непрерывно. У нас еще нет достояния обилия некоторых продуктов питания и промышленных товаров. Много неполадок в торговле. Несмотря на гигантское строительство, все еще острой остается жилищная нужда. В решениях XX съезда Коммунистическая партия наметила целостную программу дальнейшего всестороннего повышения материального благосостояния и культурного уровня трудящихся.

В этой связи первостепенное значение имеет всенародная задача крутого подъема сельскохозяйственного производства. Советская страна располагает огромнейшими массивами плодородных земель. Только за последние два года вспахано 33 млн. гектаров пашни и залежей. Площадь вновь освоенных земель почти равна всей посевной площади зерновых в капиталистических странах континентальной Европы. Мы будем осваивать новые земли и впредь. Но главный путь обеспечения достатка сельскохозяйственных продуктов — это резкое повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур и повышение продуктивности животноводства, широкое внедрение передового опыта, достижений науки во всех хозяйствах.

Одним из важнейших условий дальнейшего мощного подъема производительных сил сельского хозяйства является последова-

тельное проведение принципа материальной заинтересованности колхозов и колхозников в результатах своего труда. Коммунистическая партия и Советское государство в последние годы вскрыли имевшиеся нарушения в этой области, разработали и твердо осуществляют мероприятия, восстанавливающие и развивающие ленинские принципы социалистического хозяйствования, обеспечивающие правильные экономические взаимоотношения с колхозным крестьянством. Проведено повышение заготовительных и закупочных цен на ряд продуктов сельского хозяйства; снижен размер обязательных поставок по зерну; упорядочено взаимные натуроплаты за работы МТС; снижен размер сельскохозяйственного налога с колхозников; устранена чрезмерная централизация планирования колхозного производства; убраны рогатки, тормозившие инициативу и самостоятельность колхозников — полных хозяев своего коллективного производства. Эти мероприятия привели к дальнейшему укреплению нерушимого союза рабочего класса и колхозного крестьянства — олицета могущества социалистического государства.

Мы располагаем теперь и могучей техникой и первоклассными кадрами для того, чтобы в самые короткие сроки решить проблему насыщения нашей страны в достатке продуктами и сельскохозяйственным сырьем. Возможность здесь широчайшая. К примеру достаточно сказать, что если колхозы добьются такого прироста урожаев, который был достигнут в 1955 году в Воронежской, Кубской, Белгородской, Рязанской областях РСФСР и в некоторых областях Украинской ССР, то задание шестой пятилетки по производству молока может быть выполнено в первые два года. Если по шестому пятилетнему плану производство мяса колхозами и совхозами всей страны должно возрасти в 2,3 раза в 1960 году, то колхозы и совхозы Украинской ССР обязаны удвоить производство мяса и в том числе утроить производство свинины уже в 1956 году.

Товарищи! XX съезд партии выдвинул широкую программу работ по дальнейшему повышению жизненного уровня народа. Речь идет о значительном увеличении производства предметов потребления, о том, чтобы настойчиво двигать вперед легкую и пищевую промышленность широко используя богатейшие местные ресурсы, которые часто лежат под спудом. Речь идет о расширении товароборота и жилищного строительства, сети общественного питания, детских учреждений, о сокращении рабочего дня, повышении заработной платы низкооплачиваемых работников, о коренном улучшении пенсионного дела, улучшении положения женщин на производстве и в быту и целом ряде других крупных мероприятий.

Для успешного решения этих больших и сложных задач необходимо устранить всякого рода бюрократические извращения и волокиту в нашем аппарате, повысить материальную заинтересованность рабочих, колхозников, инженеров, агрономов в

Окончание доклада тов. Д. Т. ШЕПИЛОВА

(Начало на 1—3 стр.)

Стоящие перед нами великие созидательные задачи требуют, чтобы все звенья партии, каждая ее первичная ячейка жила полнокровной жизнью партии, являющейся добровольным боевым союзом единомышленников-коммунистов. Они требуют дальнейшего повышения творческой активности трудящихся, еще более широкого участия масс в управлении государством, всемерного развития советской демократии.

XX съезд партии дал сильнейший толчок творческому развитию марксистской мысли с тем, чтобы во всех областях нашей культуры шире развернуть в рамках партийности, в рамках самой передовой в мире социалистической идеологии свободный и деловой обмен мнениями, объявить войну всякому шаблону и мертвым схемам, всемерно поощрять деловую принципиальную критику, чутко прислушиваясь к новым предложениям об улучшении работы. В области литературы и искусства, где метод социалистического реализма открывает безграничные возможности для творчества в соответствии с ленинскими принципами, «безусловно необходимо обеспечение большого простора личной инициативе, индивидуальным склонностям, простору мысли и фантазии, форме и содержанию» (Соч., т. 10, стр. 28).

Борясь против культа личности, за материалистическое понимание истории, революционный марксизм отнюдь не отрицает, но придает огромное значение роли в общественном процессе руководителей, вождей, лидеров, которых народ выдвигает и которым он доверяет. «Ни один класс в истории не достигал господства, — писал Ленин, — если он не выдвигал своих политических вождей, своих передовых представителей, способных организовать движение и руководить им» (Соч., т. 4, стр. 345). Ленинские принципы широкой самостоятельности масс в коллективности руководства отнюдь не означают митингового управления производством, школой, армией и т. д. Марксизм-ленинизм вел и ведет борьбу как против идеалистического взгляда на «героев», так главных творцов истории, так и против анархизма, отрицающего авторитет руководителей.

Товарищи! Вождь и организатором рабочего класса в социалистической революции, вождь и организатором советского народа в борьбе за построение нового общества является наша славная Коммунистическая партия. Сила партии состоит в том, что она есть партия единомышленников-коммунистов, марксистов-ленинцев, вооруженных самой передовой теорией, что она неразрывно связана с широчайшими народными массами; сила партии — в ее организованности, в демократическом централизме, в коллективности руководства. Своей самоотверженной борьбой за дело народа она заслужила беззаветную любовь и безграничное доверие всех трудящихся нашей страны, братских коммунистических и рабочих партий, всех простых людей мира.

В связи с той суровой, но насущно необходимой и благотворной критикой и самокритикой, которая развернулась на XX съезде партии и после него во всей партии, буржуазная печать и радио подняли дику антисоветскую свистопляску. Духовные оруженосцы империализма, лишенные чести и совести, пытаются извратить программные положения и принципы марксизма-ленинизма, оклеветать наши социалистические идеалы и порядки, очернить великие деяния советского народа и его коммунистического авангарда. Но все эти потуги и на сей раз неизбежно потерпят банкротство. Есть непреложные исторические факты, с которыми нельзя не считаться, независимо от того, нравятся они кому-либо или нет.

Это исторический факт, что только ленинизм показал народный выход из тяжких кровопролитных схваток первой мировой войны, в ходе которой было убито 10 миллионов, ранено и изувечено свыше 20 миллионов человек.

Это исторический факт, что рабочий класс России в союзе с трудящимся крестьянством, во главе с Коммунистической партией, вооруженной марксистско-ленинской теорией, создал на руинах прогнившего царского строя могучее социалистическое государство. Бесправные, угнетенные в прошлом, народы стали народами, спящими узами братской дружбы, суверенными и процветающими.

Это исторический факт, что старая сермяжная Русь с ее деревянной сохой и неразвитым производством на основе великих идей ленинизма за короткий срок превратилась в могучую индустриально-колхозную державу с первоклассным машиностроением, современной энергетикой, поточным производством, автоматикой, реактивной атомной техникой, с крупным и механизированным сельско-хозяйственным производством.

Это исторический факт, что в годы второй мировой войны, когда коричневые орды фашистских варваров, неся смерть и разрушение, заполнили почти всю Европу и когда многим казалось, что созданная тысячелетиями цивилизация будет растоптана и повержена в прах, именно советский народ и его доблестные Вооруженные Силы сыграли реша-

ющую роль в разгроме бронированных полчищ врага и спасли человечество от фашистского порабощения. (Бурные аплодисменты).

Это исторический факт, что теперь Советский Союз уже не одинокий остров в капиталистическом море, а представляет собой составную часть великого содружества социалистических стран, занимающих четвертую часть территории земного шара, на которой проживает свыше трети всего человечества.

Это исторический факт, что идеи марксизма-ленинизма превратились теперь в материальную силу могучего, как океан, освободительного движения народов на Западе и на Востоке. Они стали знаменем и символом веры сотен миллионов людей, борющихся против империалистических угнетателей, против позорной системы колониализма. Растут и крепнут коммунистические партии в капиталистических, зависимых и колониальных странах; активизируются их деятельность в борьбе против военной опасности и реакции, за жизненные интересы трудящихся, за преодоление раскола в рабочем движении и укрепление единства рабочего класса. Осенними ленинским знаменем пролетарского интернационализма, коммунистические партии уверенно возглавляют широчайшие народные массы в их борьбе за мир и свободу, за демократию и социализм.

И никакие силы империалистической реакции не остановят это движение народов к свободе, к счастью, к свету. «Победа будет на стороне эксплуатируемых, — учил Ленин, — ибо за них жизнь, за них сила числа, сила массы, сила неисчерпаемых источников всего самоотверженного, идеального, честного, рвущегося вперед, просыпающегося к строительству нового, всего гигантского запаса энергии и талантов так называемого «простонародья», рабочих и крестьян. За ними победа» (Соч., т. 26, стр. 364). (Бурные аплодисменты).

Наш век является веком великого торжества всепобеждающих идей марксизма-ленинизма. Вдохновляемая этими идеями Коммунистическая партия Советского Союза уверенно ведет народ к его заветной цели — к коммунизму. (Аплодисменты).

Слава великому советскому народу — созидателю! (Аплодисменты).

Слава Коммунистической партии — вдохновляющей и руководящей силе советского народа в борьбе за построение коммунизма! (Бурные аплодисменты).

Да здравствует победоносное знамя современной эпохи, знамя всего прогрессивного человечества — марксизм-ленинизм! (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Торжественное заседание в Большом театре Союза ССР

Советские люди, все прогрессивное человечество торжественно отметили 86-ю годовщину со дня рождения гениального вождя трудящихся, основателя Коммунистической партии и первого в мире социалистического государства — Владимира Ильича Ленина.

22 апреля в Большом театре Союза ССР на торжественное заседание, посвященное 86-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина, пришли представители разных поколений — ветераны партии, под руководством Ленина борившиеся против царизма и буржуазии, участники революционных боев 1905—1917 годов, гражданской войны, герои пятилеток. В зале собрались передовые производственники, руководители предприятий, партийные и советские работники, воины Советской Армии. Присутствует делегация Великого Национального собрания Румынской Народной Республики во главе с председателем Великого Национального собрания К. Нырвулеску.

В глубине сцены в обрамлении государственных флагов 16 союзных республик — большой скульптурный портрет Владимира Ильича Ленина. Золотом горят слова: «Да здравствует всепобеждающее знамя ленинизма!»

По обеим сторонам сцены 18-го 1956.

Великим почетным гостем является Коммунистическая партия Советского Союза — великая вдохновляющая и руководящая сила советского народа в борьбе за построение коммунизма!

Продолжительными аплодисментами встречают собравшиеся повышение в президиуме товарищей К. Е. Ворошилова, Л. М. Баженова, Г. М. Маленкова, А. И. Микояна, В. М. Молотова, М. К. Сабурова, М. А. Суслова, Г. К. Жукова, Д. Т. Шепилова, Е. А. Фурцевой, Н. М. Шверника, А. Б. Аристовя, Н. П. Подсекина.

Торжественное заседание открыл К. Е. Ворошилов.

Под сводами зала звучит государственный гимн Советского Союза.

С докладом «Ленинизм — победоносное знамя современной эпохи» выступил секретарь ЦК КПСС Д. Т. Шепилов.

Торжественное заседание, посвященное 86-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, заканчивается пением партийного гимна «Интернационал».

Затем был дан большой концерт.

Пребывание Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в Англии

ЛОНДОН, 21 апреля. (ТАСС). Сегодня Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин, Член Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущев и сопровождающие их лица посетили атомный научно-исследовательский центр в Харуэлле. Советских гостей сопровождал министр иностранных дел Англии Селвин Ллойд. Жители населенных пунктов, расположенных по дороге в Харуэлл, приветствовали советских гостей.

В Харуэлле Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев встречали председатель правительства по вопросам атомной энергии сэр Эдвин Палден, директор Харуэлльского научно-исследовательского центра сэр Джон Коккрофт и заместитель директора д-р Б. Шоулан.

После осмотра научно-исследовательского центра советские руководители выехали на автомашине в университетский город Оксфорд. Гостей приветствовал мэр Оксфорда г-н Лоуэр.

Газета „Советская Россия“

С 1 июля 1956 года будет выходить новая газета «Советская Россия» — орган Бюро ЦК КПСС по РСФСР и Совета Министров РСФСР. Газета будет издаваться шесть раз в неделю, на четырех полосах формата «Правды», массовым тиражом.

го хозяйства, знакомить своих читателей с важнейшими событиями внутри страны и за рубежом.

В газете будут освещаться вопросы экономики и культуры, партийного и советского строительства, просвещения, науки, техники, литературы, искусства, а также вопросы внешней политики и международного положения. Газета будет популяризировать лучший опыт предприятий, колхозов, МТС, совхозов, передовиков промышленности, сельско-

В городах и селах РСФСР сейчас открыта подписка на новую газету. Подписка принимается отделами Совхозпечати, коммунальными, отделами и агентскими связями, почтальонами, а также пунктами приема подписки и общественными уполномоченными на предприятиях, в учебных заведениях, в колхозах, совхозах, МТС и учреждениях.

Редактор Н. Я. ЛИХАЧ.

Памятник В. И. Ленину в Краснодаре

КРАСНОДАР, 21 апреля. В Краснодаре состоялось открытие памятника В. И. Ленину. Торжественный митинг, на который собралось свыше 25 тысяч трудящихся города, открыл председатель городского Совета

депутатов трудящихся т. Васильев.

Под звуки «Интернационала» спадает покрывало, и перед взорами участников митинга открывается бронзовая статуя В. И.

Ленина, установленная на пьедестале из красного полированного гранита. Высота памятника 9 метров. Автор его — действительный член Академии художеств СССР П. Сабаев.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:

«Заря» — новый индийский художественный фильм «Девушка из Бомбея». Начало в 10 ч., 12 ч., 14 ч., 16 ч., 18 ч. 05 м., 20 ч., 10 м. и 22 ч. 15 м.

«Комсомолец» — новый художественный фильм «Мескьянец». Начало с 10 часов.

В Доме культуры им. Чумака — новый художественный фильм «Главный проспект». Начало в 18 ч., 20 ч. и 22 ч.